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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Vorstellung des Geschäftsberichts des Fachbereichs 4: 

Zahlen-Daten-Fakten (ZDF) 2009-2013 
 
Der Geschäftsbericht „Zahlen, Daten, Fakten 2009-2013“ des Fachbereiches 4 wird am alle 
Ausschussmitglieder verteilt.  

Herr Herrling stellt eine Auswahl der Berichterstattung in Form einer PowerPoint 
Präsentation vor. Die Präsentation ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 

Herr Rottmann lobt den Fachbereich 4 für die vorgelegte Berichterstattung. 

Die Vorsitzende dankt Herrn Herrling und Frau Bender für die federführende Arbeit im 
Kontext der Erstellung dieses Berichtes, der als zukünftiges Arbeitspapier sowohl für die 
Verwaltung als auch für den Jugendhilfeausschuss dienen wird. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Kindertagesstättenbedarfsplanung 2014/2015ff. 

Fortschreibung Städt. Kindertagesstätte - Standort „Seekatzstraße“ 
Vorlage: 1466/2015 

 
Die Vorsitzende erläutert den Werdegang der Beschlussfassung zur Kindertagesstätte am 
Standort Reithalle und die Notwendigkeit des Standortwechsels in die Seekatzstraße. 

 
 
Der Jugendhilfeausschuss fasst einstimmig folgenden empfehlenden  

 

Beschluss: 

Die Stadt Speyer wird beauftragt, am Standort „Seekatzstraße“ eine 6-gruppige 
Kindertagesstätte in städt. Trägerschaft zu errichten. 

Die Bau- und Ausstattungskosten (ggf. Mietkosten) sind durch die Stadtverwaltung Speyer in 
den Haushalt 2016ff. einzubringen. 

Die Landeszuwendungen im Rahmen der Investitionskostenförderung Kindertagesbetreuung 
sind beim Landesamt für Soziales, Jugend und Versorgung zum Stichtag 15.04.2015 zu 
beantragen. 

Die Stellungnahme der ADD gem. VV Nr. 3.5.1 Teil II zu § 44 LHO ist vorab einzuholen. 

Über die Struktur der Gruppen wird im Rahmen der weiteren Planung entschieden. 

Der Jugendhilfeausschuss wird in den nächsten Sitzungen fortlaufend über den aktuellen 
Planungsstand informiert. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Jugend stärken - Vorstellung Konzept 

(Kurzfassung) 
 
Herr Herrling informiert darüber, dass der Antrag zum Projekt „Jugend stärken im Quartier“ 
(2015 – 2018) zzt. läuft. Insgesamt werden bundesweit 185 Kommunen gefördert. Eine 
Bewilligung der Projektmittel wird frühestens Mitte Mai 2015 erwartet. Dem 
Jugendhilfeausschuss wird fortlaufend über das Projekt, seine Schwerpunkte und deren 
Umsetzung berichtet. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Schulsozialarbeit an der Zeppelin Grundschule in Trägerschaft der 

Diakonissen Speyer – Mannheim; 
Entfristung der ½ Personalstelle 
Vorlage: 1467/2015 

 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Vakalaki, die als Schulsozialarbeiterin der Diakonissen SP-MA 
an der Zeppelinschule tätig ist. 

Frau Vakalaki stellt die Schwerpunkte ihrer Arbeit vor. 

Die Vorsitzende erläutert, dass außer der Schulsozialarbeit an der Zeppelinschule alle 
Stellen in diesem Arbeitsbereich an den anderen Speyerer Schulen (vgl. „ZDF 2009-2013“) 
unbefristet sind. 

 
 
Der Jugendhilfeausschuss fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

Die ½ Personalstelle „Schulsozialarbeit“ wird zum Schuljahr 2015/16 entfristet und die 
Trägerschaft auf Dauer -unter dem Vorbehalt der zur Verfügung stehenden finanziellen 
Mittel- den Diakonissen Speyer – Mannheim übertragen.  

Die entsprechenden finanziellen Mittel sind vom FB 4 in die kommenden 
Haushaltsplanungen aufzunehmen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verschiedenes; Erweiterung des Betreuungsangebots für Kinder in 

Kindertagesstätten / Randzeitenbetreuung (Antrag der Fraktion 
Bündnis 90 / Die Grünen zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf) 
Vorlage: 1480/2015 

 
Herr Zimmermann spricht einen Dank an die Mitarbeiterin des FB 4/460, Frau Elena Peno, 
für die vertrauensvolle und tolle Zusammenarbeit aus. Frau Peno hat zum 01.02.2015 die 
Leitung der Stadtkasse übernommen. 

Frau Kindsvater lädt auch im Namen von Herrn Schüler-Brandenburger alle Anwesenden 
herzlich zu einer Informationsveranstaltung zum Thema „Hilfen zur Erziehung – aus Sicht der 
Träger (teil-) stationärer Maßnahmen“ ein: Die Veranstaltung findet am 30.03.2015 um 17.00 
Uhr statt. Das Einladungsschreiben ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. 

Die Vorsitzende ruft den Auftrag des Stadtrates zur Randzeitenbetreuung in 
Kindertagesstätten auf. 
Die Ausschussmitglieder erhalten hierzu eine umfangreiche Tischvorlage, die in ihren 
Grundzügen von Herrn Herrling und Frau Völcker erläutert wird und deutlich macht, dass die 
Verwaltung in dieser Sache bereits mehrfach tätig war und ist. Der Ausschuss zeigt sich 
dahingehend einig, dass mit erster Priorität die Pflichtaufgaben im Bereich der 
Rechtsansprüche für 1-6jährige Kinder zu erfüllen sind. 
Die Vorsitzende machte ein weiteres Mal deutlich, dass in Speyer kein Kind unversorgt ist, 
was von Frau Keller-Mehlem (aus Sicht der Kindertagespflege) bestätigt wurde. 
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